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В 2021 году, 12 апреля Россия празднует 60 лет со дня первого полёта человека в космос, его совершил русский космонавт Юрий Алексеевич Гагарин, который своим подвигом открыл эру пилотируемых полетов в космическое пространство.
ХХ столетие – это время грандиозного прорыва в области получения новых знаний о нашей планете и Солнечной системе, время появления космонавтики. 
12 апреля 1961 года гражданин Советского Союза старший лейтенант Юрий Алексеевич Гагарин на корабле «Восток» впервые в мире совершил виток вокруг Земли, открыв эпоху пилотируемых космических полётов. Эти 108 минут стали прорывом в освоении космоса.
В честь такого события в апреле 1962 года в нашей стране официально установлен День космонавтики. В 2011-м по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН он стал ещё и Международным днём полёта человека в космос.


Библиографический список сценариев «Дорога в космос начинается на Земле» предназначен для сотрудников библиотек, педагогов, воспитателей детских садов, для всех, кто интересуется историей освоения космического пространства.
	Со всеми сценариями можно ознакомиться в методико-инновационном отделе МУК «ЦБС г. Подольска» по адресу: 
Г.о. Подольск, ул. В Дубинина, 6/29. Детская библиотека № 11
Часы работы: 10.00.-18.00. Выходные дни: суббота, воскресенье
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Циолковский Константин Эдуардович
(1857-1935)

Константин Циолковский – изобретатель, философ, учитель. Стоял у истоков зарождения теоретической космонавтики, первым нашел обоснование для применения ракет в космических полетах, доказал необходимость использования так называемых «ракетных поездов», которые были прототипом современных многоступенчатых ракет.
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Королёв Сергей Павлович
(1907-1966)


Одну из ярчайших страниц в истории нашей Родины вписал выдающийся советский ученый и конструктор Сергей Павлович Королев. Будучи человеком огромной энергии, он сочетал в себе мечтательность и трезвый рационализм, качества терпеливого воспитателя и жесткого руководителя. Его трудами человечество вступило в новую эру, а СССР стал самой передовой космической державой.
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Гагарин Юрий Алексеевич
(1934-1968)

Юрий Гагарин – лётчик космонавт СССР, Герой Советского Союза, кавалер высших знаков отличия ряда государств, почётный гражданин многих российских и зарубежных городов. Первый человек в мировой истории, совершивший полёт в космос. 12 апреля 1961 года в 09:07 по московскому времени с космодрома «Байконур» был произведён долгожданный старт. Перед подъёмом ракеты Гагарин воскликнул: «Поехали!». 
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