В честь подольской иконы Божией Матери // Местные вести. - 2019. - 25 октября. - С. 2. - (Пульс округа). - В Троицком соборе города Подольска 25 октября совершается празднование Иерусалимской - подольской иконы Божией Матери.

Федорова, Наталия. Великий праздник отмечали вместе с детьми /               Н. Федорова // Подольский рабочий. - 2020. - 15 января. - С. 3. - (Большой Подольск: событие : Традиция).- Рождественский праздник духовных школ Троицкого собора прошёл 12 января в концертном зале Администрации Городского округа Подольск.

Интересные прогулки : вспоминаем историю, любуемся храмами, наслаждаемся природой // Подольский рабочий. - 2020. - 11 декабря. - С. 12. - (Туризм в Подмосковье).- Троицкий собор – один из достопримечательностей Подольска.

Ваш калейдоскоп впечатлений : Летние приключения в Подольске: безопасно и интересно // Подольский рабочий. - 2021. - 14 июля. -Специальный выпуск. - Достопримечательности Подмосковья и Подольска, в т. ч. Троицкий собор.

Историческая доминанта Подольска // Подольский рабочий. - 2021. - 12 ноября. - С. 15. - (Ретро). - Троицкий собор в Подольске на Соборной площади.

История Троицкого собора // Подольский рабочий. - 2022. - 2 марта. - С. 11. - (Город изнутри : Исторические хроники). - Троицкий собор создавался как композиционный центр всей городской застройки, определяющей архитектурный облик Подольска.
Составитель : О. Б. Большакова
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Свет добра, любви и милосердия : Рождественскую программу подготовили дети  // Подольский рабочий. - 2018. - 17 января. - С. 7. - В концертном зале администрации состоялась Рождественская ёлка для детей Воскресной школы и гимназии Троицкого собора.
Митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий: "Все надо начинать с молитвы!"// Подольский рабочий. - 2019. - 25 сентября. - С. 2. - (Большой Подольск: событие : Подольску - 238). - Божественную литургию в Троицком соборе совершил Владыка накануне Дня города Подольска и Подольского уезда.
