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Семья о. Николая – музыкальная ветвь династии Агафонниковых

Представителями славной музыкальной династии Агафонниковых, в течение нескольких веков выдвигающей известных дирижёров, певцов, композиторов, проживавших и проживающих на подольской земле, внёсших большой вклад в развитие русской культуры России и города Подольска в частности, гордятся подольчане.

В подольских храмах последнее десятилетие жизни, вплоть до своей мученической кончины, истово служили Богу и людям братья Николай и Александр Агафонниковы.

Регенствовали и пели в Троицком соборе, а впоследствии во многих храмах Москвы и Подмосковья следующие семейные поколения…

Развитию в Подольске вокального, хорового пения, воспитанию музыкальной культуры подольчан во многом способствовала деятельность представителей семьи Агафонниковых.

В знак большой любви, благодарности и уважения к их заслугам музыкальной школе №1 присвоено имя Агафонниковых, а традиционный городской осенний фестиваль искусств ежегодно (начиная с 1993 года) приглашает жителей Подольска на «Агафонниковские вечера».
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Хор Троицкого собора.

В центре Герман Николаевич Агафонников
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В доме Агафонниковых любила собираться талантливая молодёжь Подольска.

Герману Николаевичу (в центре фотографии) всегда было хорошо среди них.
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Каждый фестиваль «Агафонниковские вечера» - особенный, каждый отличается своими героями. Ежегодно организаторы – Комитет по культуры и туризму Администрации г. Подольска стремятся сделать его разнообразным по жанрам и направлениям.

По сложившейся традиции один из вечеров посвящается встрече с подольскими писателями и поэтами, а также презентации литературного ежегодника «Подольский альманах». с  её неизменной ведущей Галиной Николаевной Владимирской.
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