«Не заключит меня гробница,

Средь звёзд не превращусь я в прах,

Но, будто лёгкая цевница,

С небес раздамся в головах»

Г. Р. Державин

.

Личность и творчество Державина несут в себе огромный эстетический и нравственный потенциал. Он был не только поэтом, но и государственным деятелем. В его служебной карьере, как и в творчестве, отразились и эпоха, в которой он жил, и личность самого поэта.

Сам Державин тесно связывал обе ипостаси своей жизни. Как государственный деятель он  относится к числу тех чиновников, которые служили не лицам, а России. На всех постах, которые занимал Державин, он оставался честным человеком, болеющим за благо государства. В «Рассуждении о достоинстве государственного человека» он с полным правом мог сказать о себе, что за сорок лет службы «дошёл до самых высших государственных чинов без происков и подпор, без родства и покровительства, иногда вопреки сильных людей». Свою роль на службе «Отечеству и государю» он видел в том, чтобы быть «посредником между троном и народом», чтобы «остановить грабительство, или, чтобы сказать яснее, беспрепятственное взяточничество, которое почти совершенно истощает людей». Служебная карьера Державина – цепь непрерывных столкновений с начальством и царями. Он был, по собственному определению, «горяч и в правде чёрт». При Александре I Державину, гражданину в самом высоком значении этого слова, был пожалован пост министра юстиции.
Но гораздо большее значение для потомков стала иметь его деятельность на поэтическом поприще. Усваивая традицию и преодолевая её, Державин пришёл к поэтическим открытиям дотоле неслыханного масштаба. Первым из русских поэтов он стал писать о человеке. Но не о человеке вообще, а о личности, индивидууме, в том числе и о самом себе. И у человека этого были собственные привычки и пристрастия, чувства и мысли, и жил он не в условном, а в совершенно  конкретном, осязаемом мире.

Новыми красками заиграла у Державина природа. Он увидел её неисчерпаемость, с восторженным трепетом наблюдая её изменчивость, постигая её живую душу. Он стал живописцем в поэзии:
«На тёмно-голубом эфире

Златая плавала луна;

В серебряной своей порфире

Блистаючи с высот, она

Сквозь окна дом мой освещала

И палевым своим лучом

Златые стёкла рисовала

На лаковом полу моём.»

«Видение Мурзы»
Державин первый ввёл в серьёзную, гордую своим пафосом одическую русскую поэзию детски-простодушное игровое начало. Жизнь со всеми её оттенками вторгается в его стихи, где в самом деле только один шаг отделяет великое от смешного. Говоря об истине и пороке, о добре и зле, задавая «вечные» вопросы и по мере своего разумения разрешая их, он посмеивается над вельможами и царями, над собою, над счастьем и удачей и даже немного над самой смертью. Иногда кажется, что о мимолётном он сожалеет и тоскует больше, чем о вечном и нетленном. В его стихах – пронзительная ностальгия  по мелочам жизни, милым подробностям домашнего уюта, по всему тому, что составляет непременную, надёжную и устойчивую основу бытия. Все его проявления  для поэта Державина равновелики в смысле их неповторимости.
Своим творчеством Державин как бы предначертал последующий путь русской литературы, научив её видеть важность, значительность, даже величие в повседневном, сиюминутном, преходящем. 

Одновременно с этим его поэзии всегда были присущи черты гражданственности.
Высокую оценку поэзии Державина в истории нашей литературы дал В. Г. Белинский, назвав его «отцом русских поэтов», без которого был бы немымслим «золотой» XIX век: «Если Пушкин имел сильное влияние на современных ему и явившихся после него поэтов, то Державин имел сильное влияние на Пушкина. Поэзия не родится вдруг, но, как всё живое, развивается исторически: Державин был первым живым глаголом юной поэзии русской» (Белинский В. Г. Соч. Т.6. – С.73).
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Произведения Г. Р. Державина

О, как удел певца высок!

Кто в мире с ним судьбою равен?

Откажет ли и самый рок

Тебе в бессмертии, Державин?»
К. Ф. Рылеев
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Не титлы славу нам свивают,

Не предков наших имена,

Одни достоинства венчают

И честь венчает нас одна
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В 2003 году в Санкт-Петербурге был открыт Музей Г. Р. Державина и русской словесности его времени. Экспозиция нового музея, филиала Всероссийского музея А. С. Пушкина, была создана в городской усадьбе, принадлежавшей выдающемуся литератору и государственному деятелю России Г. Р. Державину.
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