


"Один Шергин сумел так удачно, так непринуждённо породнить 
устное слово с книгой"
В. Белов

Уникальный писатель, художник слова, познакомивший читателей с миром Поморья, Русского Севера, Борис Викторович Шергин родился в Архангельске в семье потомственного морехода и корабельного мастера. 
С детства восхищали его рассказы поморов об удивительных путешествиях и приключениях. Великолепной сказительницей была мать писателя. С колыбели впитал он любовь к красоте, точности и выразительности русского языка. "Биография писателя, - говорил Шергин, - его отношение к слову. Остальное – факты жизни".
В книгах Шергина ярко отразилась красота Русского Севера, его гордых и отважных людей, богатство родного языка. Своеобразие произведений писателя состоит в ориентации его текстов на народное творчество. Вот что об этом писал он сам: "Богатство северорусской речи известно. Не только беседная речь, но и домашний, обыденный разговор изобилует оригинальностью речевых оборотов. Бесконечно богат и речевой словарь, при этом чисто русский. И в устных моих рассказах, и в книгах моих сохраняю я особенности северной речи. Слушатели и читатели мои ценят этот мой стиль".
Большинство произведений писателя рассчитаны на чтение вслух, и Шергин, знавший всю свою прозу и поэзию наизусть, до последних лет жизни нередко исполнял их сам.
Сказки и былины, собранные и созданные им, не пришли к нам откуда-то, а родились в недрах именно нашей земли, это наше культурное наследие с богатейшим певучим языком, яркое и уникальное.
Творческое наследие Бориса Шергина продолжает жить, трогая и врачуя наши души. Его книги не перестают издаваться. А тома четырёхтомного собрания сочинений, недавно выпущенные издательством "Москвоведение", тут же разошлись среди почитателей таланта писателя и стали настоящим раритетом.
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Произведения Б.В. Шергина


"Хотелось бы, чтобы все знали и все помнили наших больших писателей…Например, северный писатель, вскормленный, вспоенный Архангельском, Борис Шергин…Это же неповторимое чудо! По языку, по общему настрою, по жалости, в самом хорошем понимании этого слова, по сердечности, по чистоте…"
(Ф. Абрамов)
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Литература о жизни и творчестве Б. В. Шергина
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А. Югов
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Основные этапы жизненного и творческого пути
Бориса Викторовича Шергина


В 1913 году отправляется в Москву и становится студентом Строгановского центрального художественно-промышленного училища.
В Москве Шергина заметили и оценили не только его способности художника, но и прекрасное знание народного слова, умение петь былины.
В 1916 году по инициативе А. А. Шахматова он был направлен Академией наук в командировку в Шенкурский уезд Архангельской губернии для исследования местных говоров и записи произведений фольклора.
В 1917 году по окончании училища Шергин возвращается в Архангельск и работает в местном Обществе изучения Русского Севера, а затем – в кустарно-художественных мастерских. Общепризнан его вклад в возрождение северных промыслов (в частности, холмогорской техники резьбы по кости). Занимается он и археографической работой : собирает старинные книги, альбомы стихов, песенники, древние лоции, записные тетради шкиперов.
В 1919 году с ним случается несчастье: он попадает под трамвай и теряет правую ногу и пальцы левой ноги.
В 1922 году Борис Викторович переезжает в Москву и становится сотрудником Института детского чтения Наркомпроса.
В 1924 году выходит его первая книжка – сборник старин «У Архангельского города, у корабельного пристанища», оформленная им самим. В ней собраны записи текстов и мелодий фольклорных северных баллад. Но Шергин не просто перелагает эти тексты и мелодии, он преображает их, усиливая поэтическое впечатление. А изящные иллюстрации напоминают о древнерусской живописи. Тройное дарование автора – сказителя, писателя, художника создало удивительную цельность книги.
После выхода второй книги – сборника сказок «Шиш московский» (1930) – Шергин становится членом Союза писателей.
С этого времени он переходит на профессиональную литературную работу, выступает в различных аудиториях, читая как народные сказки, былины, баллады, так и собственные произведения, написанные на основе фольклорных источников, под впечатлением рассказов земляков-поморов и собственных воспоминаний.
Выходят его книги: «Архангельские новеллы» (1936), «У песенных рек» (1939),  «Поморщина-корабельщина» (1947).
В 1957 году в издательстве "Детгиз" выходит книга Шергина «Поморские были и сказания» с иллюстрациями знаменитого графика В. Фаворского.
В 1959 году выходит сборник писателя «Океан - море русское», а в 1967 году – самое полное из прижизненных изданий – «Запечатленная слава».
На родине Шергина, в Архангельске, сборник его произведений «Гандвик – студеное море» впервые был издан в 1971 году, лишь незадолго до его ухода из жизни (1973 год).












Рисунки Б. В. Шергина к своему сборнику
«У Архангельского города, у корабельного пристанища».1924 г. 
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