Константин Симонов…Стоит лишь произнести  это имя, как сразу же приходят на память строки известного каждому русскому человеку стихотворения "Жди меня…", которое было написано в годы Великой Отечественной войны и стало символом любви и верности на все времена. Только человек, сам испытавший близость смерти, прошедший через горнило страданий и ужасов войны, мог так точно, проникновенно, возвышенно и просто описать то, что происходило тогда в сердцах и душах защитников нашей многострадальной Родины.
С началом войны писатель был призван в армию, работал в газете "Боевое знамя". В 1942 году ему было присвоено звание старшего батальонного комиссара, в 1943 — звание подполковника.

Будучи журналистом, фронтовым корреспондентом, для которого война началась ещё в 1939-м, на Хаохин-Голе, Симонов встаёт в ряды защитников Одессы и Сталинграда, становится участником Курской битвы, видит страшные печи Освенцима и Красное знамя над Рейхстагом… Как военный корреспондент, он побывал на всех фронтах, прошел по землям Румынии, Болгарии, Югославии, Польши и Германии, был свидетелем последних боев за Берлин.
Его военные корреспонденции, очерки, написанные на различных фронтах, впоследствии составили четыре книги под общим названием "От Чёрного до Баренцова моря : записки военного корреспондента".
Пережитое им на дорогах войны найдёт своё отражение и в его рассказах, стихах, романах… К числу литературных заслуг Симонова относится ломка стереотипов в описании войны, нахождение иного угла художественного зрения, когда героический пафос уступает место достоверному изображению того, как это было.
Навсегда вошли в наше представление о войне страницы его  монументального произведения  - романа-трилогии "Живые и мёртвые".
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"Живые и мёртвые" (1959 год)

"Солдатами не рождаются" (1964 год)

"Последнее лето" (1970 год)

"Святая ярость наступленья,

Боёв жестокая страда

Завяжут наше поколенье

В железный узел навсегда.

К. Симонов

Дневник 1941 года, по признанию К. Симонова, стал для него отправной точкой для создания эпопеи "Живые и мёртвые".
Ровно двадцать лет работал писатель над этой трилогией, сделав первые наброски к роману "Живые и мёртвые" в 1950 году и поставив завершающее многоточие в "Последнем лете" в 1970 году.
Трилогия "Живые и мёртвые" - одно из ярчайших отечественных произведений о событиях Великой Отечественной войны, написанное в жанре романа-эпопеи. Это книга о неслыханных потерях и неслыханном самопожертвовании людей.
Его сюжетная линия  охватывает временной интервал с июня 1941-го по июль 1944-го года. События, предшествующие этому времени, описаны в книге К. Симонова  «Товарищи по оружию» (1952г.).
Первая часть романа «Живые и мёртвые» почти полностью соответствует личному дневнику автора, опубликованному под названием «100 суток войны».
В одном из своих писем он так охарактеризовал замысел и сущность своего художественного повествования о войне: 
"Я видел свой долг в том, чтобы в меру сил написать войну такою, какой она была, с её тяжёлыми сторонами и трагедиями, - а война в личном человеческом плане остаётся трагедией до своего последнего часа. Для нас же война была глобальной трагедией, - вопрос стоял просто-напросто о существовании нации, страны : существовать нам дальше на земле или нет?..
…Я хотел всего-навсего рассказать правду о войне – такой, какой я её видел."
В 1963 году была экранизирована под одноимённом названием первая часть романа «Живые и мёртвые».

В 1967 году под названием «Возмездие» была экранизирована вторая часть эпопеи.
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