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Иван Фёдоров

(1520-1583)
«Изобретение книгопечатания – это величайшее историческое событие»

В. Гюго

В Москве, невдалеке от древних зданий Печатного Двора, на высоком постаменте стоит бронзовое изваяние человека в старинной одежде. Перехваченные ремешком волосы открывают хорошее, умное лицо. В полусогнутой правой руке он держит бумажный лист, только что снятый с печатной формы…

Этим монументом, исполненным скульптором Сергеем Волнухиным, в 1909 году Москва почтила память Ивана Фёдорова, человека, подарившего нашей стране книгопечатание, великого просветителя и гуманиста, внёсшего огромный вклад в развитие русской культуры и в развитие мировой цивилизации.

Его имя можно прочитать на страницах первой точно датированной русской печатной книги «Апостол», вышедшей в свет в марте 1564 года, а по изданной им книге "Часовник" в старину учились грамоте.
Как «Апостол», так и «Часовник» свидетельствуют о том, что Иван Фёдоров превосходно владел техникой типографского дела. Это были издания блестящего мастера.

Иван Фёдоров умер во Львове в 1583 году. На каменной плите монастырского кладбища, под которой он был похоронен, выбита надпись:«друкарь книг, пред тем невиданных».
Именно таким первый русский печатник  видел свое предназначение. Вот что писал он об этом сам: «... не пристало мне ни пахотою, ни сеянием семян сокращать время моей жизни, потому что вместо плуга я владею искусством орудий ручного дела, а вместо хлеба должен рассевать семена духовные во Вселенной и всем по чину раздавать духовную эту пищу...»
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"Апостол" 1564 года -  выдающееся произведение русского печатного искусства. Текст был отредактирован первопечатником, по- видимому, при участии митрополита Макария и других просвещённых  деятелей из окружения Ивана Грозного. Язык Апостола был освобождён от архаизмов и неславянских оборотов и выражений. Книга напечатана чёрной и красной красками, в ней много изящных заставок, гравированных инициалов. "Апостол" завершается послесловием, прославляющим митрополита Макария и царя Ивана Васильевича, чьим повелением «начаша изыскивати  мастерства печатных книг». Написанное, очевидно самим Фёдоровым, послесловие носит светский характер и свидетельствует о литературном даровании автора.

Это замечательное творение Ивана Фёдорова долгие годы служило непревзойдённым образцом для многих поколений русских печатников.
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"Острожская Библия"

По неизвестным для нас причинам, первопечатник вынужден был покинуть Москву и отправиться в Литву.

В имении гетмана Ходкевеча Заблудово были напечатаны «Евангелие учительное» и «Псалтырь с Часословцем».

Во Львове мастер повторил издание "Апостола". Послесловие львовского "Апостола" – это биографическое повествование, превосходный образец русского литературного творчества 16 века.

Там же, во Львове, Фёдоров составил и напечатал первый русский учебник - знаменитую «Азбуку». В наши дни известен лишь один экземпляр этой книги.

В  начале 1575 года Иван Федоров покидает Львов, став «типографом и служебником его милости Константина князя Острожского».

В Остроге были напечатаны ещё два тиража «Азбуки», «Хронология» и шедевр типографского искусства «Острожская Библия», изданная в 1581 году. Это был один из первых славянских переводов Библии и первое завершенное издание Библии на церковнославянском языке. Тираж был по тому времени огромен: по некоторым оценкам, от 1000 до 1500 экземпляров.
“Острожская Библия” состоит из 76 книг Ветхого и Нового Завета (по сравнению с нынешними изданиями церковно-славянской Библии недостает только «Послания Иеремии»). Для печатания были использованы 6 видов шрифта. В книге много резных заставок и заглавных букв. До нашего времени дошло 250 экземпляров Библии. И это понятно – книга была большого объёма и формата, и обращались с ней бережно.

"Острожская Библия" Ивана Федорова сыграла выдающуюся роль в утверждении церковнославянского языка в качестве основного языка книжно-письменной культуры восточного славянства до XVIII века.
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