24 апреля 1903 – 14 октября 1958
 «И сквозь покой пространства мирового

До самых звёзд прошёл девятый вал…

Откройся мысль! Стань музыкою, слово,

Ударь в сердца, чтоб мир торжествовал!»

Н. А. Заболоцкий

Поэт мысли, поэт философических раздумий и классической завершённости стиха – таким вошёл Н. А. Заболоцкий в нашу поэзию и остался в ней навсегда.

Писал он стихи скупо, лишь когда вызревала мысль и оставил после себя не так много поэтических произведений, и несколько книг переводов, признанных образцовыми.
Поэзия Заболоцкого – это поэзия мысли, которая выражена в метафорической, образной форме. Поэта неизменно волнует проблема творчества. Многие его произведения посвящены этому.
Заболоцкий – поэт с обострённым чувством цвета, живописности. Эта особенность его поэтического видения проявлялась на всём протяжении творческого пути.

Отношение поэта к природе – это узнавание мира, его «живых черт», как единство человека с природой.
В последние годы жизни  Заболоцкого в его творчестве всё более заметно обращение к человеку, появление личной темы, темы любви.

Каждый творческий этап Заболоцкого оставлял свой след в его дальнейшем пути, обогащая его новыми открытиями. К сожалению, поэт рано ушёл из жизни (возможно, сказались годы, проведённые им в заключении (1938-1946), когда он стал жертвой политических репрессий, происходивших тогда в стране). Смерть застала его в расцвете творческой деятельности, в преддверии новых замыслов и работ.
Это был необыкновенно талантливый, высоконравственный, светлый человек, рождённый поэтом, интерес к творчеству которого не остывает с годами. Поэзия его продолжает жить во времени и пространстве…
Произведения Н. А. Заболоцкого
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