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Лев Толстой

Всё отвергал, что прежде говорил.

И воскрешал. И обрывал, как струны…

Никто не знал, куда он уходил.

Он шёл к себе. Состарившийся. Юный.

Как рой пчелиный, голоса людей

Гудели, и тепло качались тени,

По леву руку ехал князь Андрей,

По правую – сидел у ног Оленин.

И Бородинский бой не отгудел

В сознании. Куда бы ни глядел он, -

Он за пределы времени глядел,

Сливаясь с Богом – расставаясь с телом.

Он, кажется, не видел этих мест.

И только ноги понимали это.

И ночь уже не видела рассвета.

Так нёс Христос незримо тяжкий крест.

Он эту ночь последним взглядом выжег

И день отбросил на века назад.

Но – слышащий! – шаги Его всё ближе.

Но – видящий! – в тебя нацелен взгляд.

И. Савельев

О романе Л. Н. Толстого «Война и мир»

«Какая громада и какая стройность! Ничего подобного не представляет нам ни одна литература. Тысячи лиц, тысячи сцен, всевозможные сферы государственной и частной жизни, история, война, все ужасы, какие есть на земле, все страсти, все моменты человеческой жизни, от крика новорождённого ребёнка до последней вспышки чувства умирающего старика, все радости и горести, доступные человеку, всевозможные душевные настроения, от ощущения вора, укравшего червонцы у своего товарища, до высочайших движений героизма и дум внутреннего просветления, - всё есть в этой картине. А между тем ни одна фигура не заслоняет другой, ни одна сцена, ни одно впечатление не мешают другим сценам и впечатлениям, всё на месте, всё ясно, всё раздельно и гармонирует между собою и целым. Подобного чуда в искусстве, притом чуда, достигнутого самыми простыми средствами, ещё не бывало на свете»

Н. Н. Страхов. Критические статьи об И. С. Тургеневе и Л. Н. Толстом. 1901г.

«Что такое «Война и мир»? Это не роман, ещё менее историческая хроника. «Война и мир» есть то, что хотел и мог выразить автор в той форме, в которой оно выразилось»

Из статьи Л. Н. Толстого «Несколько слов по поводу книги «Война и мир»

«Без ложной скромности, это – как «Илиада»»

Из письма Л. Н. Толстого М. Горькому

«Основой жанровой формы «Войны и мира» является, как и в древнем эпосе, великое историческое событие, от исхода которого зависела судьба целого народа. Но в отличие от древнего героического эпоса, «Война и мир» воссоздаёт судьбу личности, человека, понимаемого исторически. «Война и мир» - это исторический роман-эпопея»

С. М. Петров
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Обложка первого издания 4 тома «Войны и мира»

с описанием Бородинского сражения
Над романом «Война и мир»  Л. Н. Толстой работал более пяти лет. Он переписывал его 7 раз. Первый том романа появился в 1867 году, последний – в 1869.
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Фотография. Л. Н. Толстой. Москва. 1868г.

(в период написания романа «Война и мир»)
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Мир и семья в романе Л. Н. Толстого «Война и мир»

«Жизнь мила, когда человек счастлив домашними»
Н. М. Карамзин
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В. Серов. Наташа и Андрей Болконский на балу. 1951-1953
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И. Ругендас. Пожар 1812 года. 1813г.
Война в романе Л. Н. Толстого «Война и мир»
«Везде, где в моём романе говорят и действуют исторические лица, я не выдумывал, а пользовался материалами, из которых у меня во время моей работы образовалась целая библиотека»

(из статьи Л. Н. Толстого «Несколько слов по поводу книги «Война и мир»)

События Отечественной войны волновали писателя с детства. В родословном древе Толстых двенадцать человек имели непосредственное отношение к войне 1812 года и заграничным походам. Среди них - и отец писателя Николай Ильич Толстой, рассказы которого о боевом прошлом навсегда запечатлелись в памяти его сына Льва.
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С. Герасимов. Русские войска у Шевардина

«ВОЙНА И МИР»
ГЛАЗАМИ ХУДОЖНИКОВ
Роман «Война и мир» начали иллюстрировать ещё в период его создания. Затем роман неоднократно иллюстрировался русскими художниками. И каждая эпоха вносили свои особенности в живописное воплощение эпопеи Толстого.

Первым среди художников, кому посчастливилось работать в творческом содружестве с Толстым, был М. С. Башилов (1821—1870), дальний родственник жены писателя .Созданные художником более ста лет тому назад, иллюстрации сохранили теплоту и притягательность.
А. П. Апсит (1880-1944) иллюстрировал «Войну и мир» для роскошного Сытинского издания 1912 года. Он создал огромное количество картин, заставок, виньеток, буквиц, уловил и отметил в тексте романа массу сюжетов.

Л. О. Пастернак (1862-1945) был первым русским художником, который считал иллюстрирование «самостоятельным родом художественного творчества». Он старался передать не столько сюжет, сколько психологические характеристики героев, колорит эпохи, настроение каждой сцены.

Совершенно по-новому зазвучала «Война и мир» в годы Великой Отечественной войны. Толстовские герои стали близки, как никогда, русскому народу. В осажденном Ленинграде художник К. И. Рудаков (1891-1949), перечитывая роман Толстого, делал в альбоме наброски карандашом и акварелью – многие из них свидетельствуют о глубоком проникновении в мир толстовских образов, умении тонко передать живые черты индивидуального и типического в человеческом облике.

Художник Д. А. Шмаринов (1907-1999) сумел заново прочитать народно-героическую эпопею Толстого, выдвинув на первый план событийность.

Исключительное художественное мастерство отличает цветные акварели В. А. Серова (1865-1911), навеянные чтением и работой над романом «Война и мир».

Дар мгновенного погружения в самые разные культурные слои и исторические эпохи дал возможность художнице Наде Рушевой (1952-1969) создать серию уникальных иллюстраций к роману «Война и мир».

Эпопея 1812 года, воссозданная руками иллюстратора А. В. Николаева (род. 1922), дышит для нас живой патриотической страстью и ощущением всенародного братства, спасшего Россию в час испытания.

Лучшие иллюстрации художников помогают уяснить идейное содержание романа, понять характер его героев, проникнуть в их внутренний мир, более глубоко ощутить страницы истории и время, на фоне которого происходят события романа.
Иллюстрации М. С. Башилова
к роману Л. Н. Толстого «Война и мир»
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Иллюстрации Д. А. Шмаринова

к роману Л. Н. Толстого «Война и мир»
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Иллюстрации В А. Серова
к роману Л. Н. Толстого «Война и мир» 
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Иллюстрации Л. О. Пастернака

к роману Л. Н. Толстого «Война и мир»
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Наташа Ростова на первом балу
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Свидание Наташи с раненым князем Андреем в Мытищах
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Наполеон и Лаврушка на переходе из Вязьмы к Цареву-Займищу

Иллюстрации А. В. Николаева

к роману Л. Н. Толстого «Война и мир»
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