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«Культура – это свод нравственных, моральных, этических ценностей, составляющих основу национальной самобытности, один из ключевых символов российской государственности и исторической преемственности…"

Президент РФ В. В. Путин
Волга…Поволжье… Каждому из нас эти слова знакомы с детства. Вспомнишь их, и встаёт перед глазами карта Родины с пересекающей её голубой лентой реки. Как только не называют Волгу: и "матушкой", и "кормилицей", и "великой русской рекой"… А сколько песен про неё сложено, сколько страниц русской истории связано с Волгой…С незапамятных времён заселены были её берега…
В Поволжье живут люди многих национальностей, но в историческом аспекте к народам Поволжья относятся: мордва, марийцы, удмурты (финно-угорская группа), чуваши, казанские или поволжские татары, башкиры (тюрко-язычная группа). Однако, несмотря на всё многообразие, народы, населяющие Поволжье, имеют много общего как в экономическом, историческом развитии, так и в происхождении, культуре и быте.
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Величава, стройна, широка

Ты сплотила народы Поволжья

Дружной братской семьёй на века…"
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